

探索党建引领物业治理新路径

本报讯 全椒县襄河镇位于襄河之滨,国土面积123平方公里,辖8个村、13个社区,常驻人口22.5万人,是全椒县的城关镇。按照县委工作部署,在县委组织部的精心指导下,按照党建引领、网格治理工作以及“六提升六整治”行动要求,襄河镇深化“党建+网格化”管理模式,有效整合各项资源,凝聚各方力量,持续加强对小区业主委员会成立的指导和监督,不断提升社区治理能力和服务水平。

坚持党建引领,推动党的领导全覆盖

按照“全覆盖、无死角”的要求,依据人口、管辖面积等实际情况,将全镇13个社区重新优化调整为182个网格按照“网中有格、格中有人、事在格中”的网格化管理模式,配备195名网格员。2023年6月10日,公安、城管、住建、市场、水务、供电等6部门95人进驻城区182个网格。133名居民组长担任信息员,同时吸收网格内的党员、热心群众、“五老”等作为楼栋长或巷长,共同组成网格服务管理队伍。同时,按照“全覆盖、实体化、成熟一个、组建一个”的原则,推进住宅小区(网格)党支部组建或调整工作,襄河镇城市社区中177个小区已经实现党支部重新调整划分,共成立小区党支部61个,成立党的工作小组116个,基本做到党组织全覆盖。襄河镇、社区以及物业均配备网格员长期联动,搭建起企业、社区

与居民之间的桥梁,把小区物业服务管理牢牢掌握在党组织手上。2023年,江海花芊墅小区获评“皖美红色物业”省级示范点,江海尚苑、丽阳兰庭、国建理想城先后获评滁州市“皖美红色物业”示范小区。

推动小区成立业委会,激发居民自治新活力

依据安徽省物业管理条例和滁州市业主大会和业主委员会指导规则,指导和监督业主大会、业主委员会的成立、换届及活动,维护业主的合法权益,指导业主正确行使权力和履行义务,进一步规范完善成立程序,加强社区工作人员培训,为业主委员会的成立把好关。2023年襄河镇新成立小区业主委员会共13个,累计成立业委会小区44个。坚持“成熟一个,推进一个”的原则逐步开展,落实到位,目前全镇有7个业委会正在筹备成立工作,居民自治水平得到有效提升,切实为居民办实事、解难题,激发居民自治的“新动能”,凝聚基层共治的“向心力”。2023年以来,在指导业委会组建工作期间,襄河镇共答复和协调处理业主通过电话及上门反映问题40余件,接待业主代表、物业公司负责人来访10余次。重点化解晶禾学府苑、尚苑小区、多金大公馆、文一公馆等物业矛盾,全力维护小区稳定、和谐,共同建设更有温度、更有品质、更有温度的高品质城市。

强化协同联动,推动社区物业融合共治

在镇党委、社区党组织领导下,推行社区“两委”成员与物业企业管理人员“双向任职”,社区党组织向物业企业选派党建指导员、物业项目负责人担任社区“兼职委员”,社区和物业企业成为了“一家人”,基层治理力量得到了全面增强。网格员坚持每天到网格内巡查1次,发挥基层网格员的作用,传递党的声音、回应群众迫切需要。及时发现、高效解决问题。在网格内开展精细化服务,以“小机构、大服务”的理念处理社区事务,为群众办实事,真正做到“群众有需求、网格有回应”,共同画好基层治理的“同心圆”。同时,组织党员志愿者服务,送红色温暖,建立学习雷锋志愿者服务站,充分发挥党员先锋模范作用,大力弘扬社区文化,积极培育新文明,凝聚道德文化力量,建设美丽、和谐、文明家园。

下一步,襄河镇将充分发挥党建引领作用,激活社区治理“神经末梢”,继续探索打造党组织引领、居委会协调、业委会监督、居民参与的城市社区基层治理格局,充分调动了广大居民参与社区建设和管理的积极性,增强了广大业主自我管理、自我服务的能力,着力打通城市基层治理的“最后一公里”。

(钱腾飞)

备战春季耕种落实田间管理

本报讯 人误地一时,地误人一年。随着冰雪消融,春耕田管的农家事成了群众的心头事。眼下是春季田管关键时期,全椒县武岗镇组织农技人员、科技特派员和农技专家成立服务指导小分队,下沉一线,确保春耕田管工作高效高质量推进。

春耕备耕,农资先行。“今年春耕备耕准备的怎么样了,化肥、农药等农资买了没,价格贵不贵啊,有什么难题需要我们帮忙啊?”武岗镇农业分管理区赶趁田间地头向农户询问春耕备耕情况,指出春耕田管工作是当前农业工作的头等大事,一年之计在于春,要紧盯春耕生产、物资供给、政策落实、技术服务等关键环节开展监督,深入田间地头为群众解决难题,为春耕田管保驾护航。

春耕田管,服务跟上。在春耕田管的重要农时,武岗镇通过深化“科技特派员+”制度,拓展服务范围,以结对帮扶的形式,积极组织“春耕田管 送技下乡”活动。为实现农产品优质高产,武岗镇科技特派员卢德清深入田间地头,针对苗情,在水肥控制、病虫害防治等对种植人员进行面对面培训。通过加强分类指导,指导农户做好春耕田管,促进苗情升级转化。

生产需求,保障及时。武岗镇将进一步加强对农田水利基础设施维护,围绕春耕田管、惠农政策落实、农资储备等环节,向农户和相关企业提供农业生产保障,及时解决农户在农业耕作方面遇到的困难和问题,全力打好春耕生产“第一仗”,确保群众持续增产增收。(孙迎年 丁文杰)

开出田管“处方” 抢抓春耕农时

本报讯 全椒县二郎口镇党委和政府高度重视粮油生产,全力做好在地作物春季田间管理。通过技术人员包片联户机制,结对帮扶粮油种植大户,包村入户,组织技术人员走进温室大棚、田间地头,调查苗情,为农户答疑解惑,开出田管“处方”,帮助农户做好春耕生产准备,抢抓有利时机,争取增产增收。

“小麦返青至拔节前,对小麦纹枯病、茎基腐病等根茎病害要进行早期控制,并注意挑治麦蚜、麦蜘蛛。抽穗扬花期要全面预防赤霉病,主动出击、见花打药,在小麦齐穗至扬花初期进行全面喷药预防,用足药液量,施药后6小时内遇雨,雨后应及时补治。”科技特派员在田间进行现场技术指导,耐心解答种植户遇到的疑难问题,详细讲解关键技术,确保春

耕工作有序推进。

二郎口镇2023年种植粮食21.9万亩,其中水稻16.8万亩、小麦5.1万亩,油菜种植6500亩,总产达11.02万吨。在全镇遴选科技示范户53户,组织农机手及种植大户开展学习参观机收油菜等农业实用技术培训20场,争取农机购置补贴资金467.15万元,积极开展新机具、新技术的示范推广工作,主要农作物收获综合机械化率达90.8%。

“接下来,二郎口镇还将加强田间管理,指导新型经营主体雨前清沟,开展化学除草工作,抢抓尾暖头,抓住适期开展化除。用技术指导,帮助农户提高产量、增加效益,让老百姓的钱包鼓起来,以实际行动践行初心。”二郎口镇副镇长说道。

(胡然 於成祥)

人勤春来早 春耕备耕正当时

本报讯 人勤春来早,农事催人忙。连日来,在全椒县西王镇广袤田野里,人们忙碌碌碌,有的在施肥、有的在清沟、有的在除草,到处呈现一派繁忙的景象,宛如一幅幅“春耕备耕图”展现在人们面前。为保障今年农业生产有一个良好的开局,春节刚过,西王镇抢时间、抓季节,加快了春耕备耕生产步伐,在全镇掀起“春耕、春管、春耕”的生产热潮。

宣传引导到位。通过线上与线下相结合的方式,采用科技培训、“村村通”广播、滚动LED、农事小常识明白单等积极宣传强农惠农政策和春耕备耕常识,切实实地把春耕备耕的生产技术送入千家万户,同时帮助困难村民解决春耕生产中购买种子、地膜、化肥等资金难题,保护和调动村

民的生产积极性。技术服务到位。一年之计在于春,农事正当时,随着气温逐步回升,春季田间管理进入关键时期,为确保粮食增产、农业增效、农民增收,近期,西王镇组织农技人员深入田间地头针对当前气候特点和小麦生长情况,采取因苗管理、分类指导的方式,指导群众扎实做好春季小麦田间管理工作。

农资保障到位。镇联合多部门联合开展了农资市场专项检查行动,重点检查了种子、化肥、农药等各项农业生产资料,在不断加强市场管理、规范市场销售中,加强对各农资销售点的宣传教育和售后服务,引导经营者诚信经营,让农民买得明白、买得放心,确保春耕期间农民用上放心农资。(胡道胜)

招工引才借春风 助力企业高质量发展

本报讯 新春伊始,为全面保障镇域企业招工引才,打造优良营商环境,推动企业高质量发展,全椒县石沛镇人大紧紧围绕“产业强镇”目标,结合社情民意大走访,开展全椒县2024年“春风行动”暨企业用工信息宣传帮招工工作。

精准核对,摸清用工需求底数。镇人大一方面及时组织全体代表与镇村干部、驻村工作队等摸排镇在外务工人员,登记基本信息与从事具体工种岗位,了解其在家乡就业意愿并针对性推荐就业岗位,引导其本地就业。另一方面,同步对接县级资源,摸清全县用工需求底数,拟为全县147家企业534个岗位开展招工。并将专业技技能要求、薪资及福利待遇等信息印制成宣传表单,便于群众针对性寻找适宜岗位。

强化宣传,推送全面招工信息。镇人大各级代表充分发挥群众纽带作用,“线上+线下”同步发力,线上发动镇村干部积极在朋友圈、村组微信群、电子大屏等多渠道转发招聘信息,扩大宣传面、提高群众知晓率。线下利用走访社情民意时机,发放企业用工信息表,向群众耐心细致地介绍企业和工厂情况、工作环境、薪酬福利、岗位要求等,及时为群众答疑解惑,全力帮助他们实现就业。

紧盯重点,服务畅通就业渠道。镇人大紧盯脱贫人口、农村低收入劳动力、离校未就业高校毕业生等重点人群,积极对接乡村振兴、工会等部门,做好信息收集、劳务对接、技能培训和创业扶持等服务。组织参观考察企业,与他们与用工企业搭建“面对面、零距离”的沟通桥梁,切实帮助重点群体稳定就业促进增收,满足企业用工需求。(徐兆乾)

春风如贵客 吹暖求职路



日前,全椒县“春风行动”专场招聘会在太平文化广场举行,数以万计的求职者前来咨询,寻找自己心仪的工作岗位,现场人声鼎沸,热闹非凡。 周磊摄

执三色之笔 描绘乡村振兴新画卷

本报讯 近年来,全椒县古河镇坚持“一村一品”,围绕“点上有风韵、线上有风光、面上有风景”,深入实施“千村引领、万村升级”工程,突出“红”、立足于“绿”,着眼于“金”,巧借“三色”描绘新时期乡村振兴美好蓝图。

依托丰富的红色资源和生态资源优势,古河镇高标准建成大同村大赵组特色新时代文明实践站。深挖红色革命精神,依托大赵组规划建设“孙一新”事迹陈列馆红色文化载体,实施房前屋后改造、污水管网配套等建设项目,着力提升革命精神红色文化“硬实力”。同时广

泛开展“永远跟党走”“小板凳议事会”等系列活动,激励广大党员干部牢固树立“红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富”的思想自觉和行动自觉。

古河镇对集镇区、村庄风貌和道路沿线进行改造提升,推动宜居宜业和美乡村遍地开花。古河村“西河湾”以“水”资源为优势,新建成片藕塘、成片菜园、成片良田、成片果园,重现了“一湾活水抱村流”的昔日风光,积极打造石溪村王河、再安村三户侯、林墩等8个人居环境示范点。此外结合古河文化,每周五采取“吹

哨上工”的方式,组织村民集体义务劳动、打扫房前屋后卫生,将示范点建成后的长效管护主动权交到群众手中,形成政府主导、村组主责、群众主体的绿色生态新模式。

坚持质量兴农,古河镇依托再安鲈鱼鳊鱼养殖,在大同、周湖等村发展稻虾连作产业,打造特色水产养殖产业园;依托温氏养猪和到村项目,打造艾塘、独山畜禽养殖和特色蔬菜产业园;围绕石溪、石涧、晋集优质水稻种植,打造优质粮食种植和加工产业基地。积极建立“村集体+合作社+农户”模式,把本地特色农业资源变为发展优势、特色产业,带动当地农村劳动力增产增收,逐步在镇内形成“多村一品”的主导产业,初步构建全镇“西米东虾中蔬菜”格局,力促实现新时代“村美、人富、产业旺”乡村振兴路。

(吴韩羽)

短讯集萃

“一件事”服务让退役军人“兵”至如归

本报讯 “服务热情细致,没想到办理报到手续这么便利!”3月4日,退役军人黄磊在办理好退役士兵登记手续后,对全椒县退役军人事务局“一件事一次办”窗口工作人员连连称赞。原本以为有七八个事项,需多部门来回跑,至少要好几天才能全部办理完,没想到只用了不到一个小时就给办完了。

据了解,3月以来,为全面做好退役军人返乡报到接收工作,落实军人退役“一件事一次办”,提供更加便捷的服务,全椒县退役军人事务局按照“军人退役一件事一次办”要求,明确各个具体事项的办理要求和注意事项,协同多个部门,抽调成立业务专班

在服务中心设点办公,为退役军人提供全方位“一站式”服务,帮助他们建档立卡、优待证申领、复学登记、户口恢复、组织关系转接、职业技能培训申请登记、医保社保登记转移、服预备役等相关业务的一次性办理。让退役军人真正地感受到了“兵”至如归的幸福感和归属感。

下一步,全椒县将不断拓展延伸服务领域,探索创新推进“军人退役一件事”线上线下融合互补的“一站式”服务,确保让退役军人全方面享受到更加高效便捷的服务保障,切实增强广大退役军人的获得感、幸福感、荣誉感。(宋云鹏 季华东)

送技下乡保丰收 有序开展春季田管

本报讯 “趁着最近天晴抓紧时间除草,这几天正是开春雨雪天气之后的晴朗天,冷尾暖头抢时除草,确保油菜小麦顺利生长。”全椒县十字镇的农技人员向化龙村的种粮大户说道。

开年的一场大雪又接连升温,全镇上下的清沟排水工作就显得尤为重要和紧急。十字镇农技工作人员深入田间地头,第一时间观察油菜小麦作物生长情况,及时向农户普及农业技术知识,提供农业技术支持和服务。“张大哥,这个田里要尽快清沟排水,开展降渍,这样才能不影响油菜顺利生长。”农技人员走在田埂上,边走边向农户叮嘱道。

另外,在做好抢时除草和清沟排水工作同时,加强设施农业大棚保温也是刻不容缓,早春温度变化大,十字镇农技工作人员及时向设施农业农户提供技术指导,提醒他们在“倒春寒”期间做好大棚保温,防止发生作物冻害。

据悉,十字镇由10名优秀的科技特派员组成的“农业技术特派团”,从各村种养特色出发,积极围绕“一村一品”,针对“稻虾、莲藕、芦蒿、苗笋”等特色主导产业,与农民、种养大户、龙头企业等形成结对帮扶,培训种植养殖技术,提供农业技术支持,保障农业产业发展。(石苗苗)